

УДК 336.7

ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ФИНАНСОВЫХ РЫНКОВ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Беленкова Д. А., студентка гр. ПТС-1-21, 3 курс

Научный руководитель: Сорокина К. В., преподаватель

Казанский государственный энергетический университет

г. Казань

В современном мире финансовые рынки играют важную роль в экономике различных стран. Они стали основой для проведения операций по привлечению и инвестированию капитала, а также обеспечивают эффективное распределение финансовых ресурсов. Однако, с течением времени функционирование финансовых рынков стало все более сложным и требует учета различных особенностей.

Сегодня мы живем в эру быстрого развития информационных технологий, что непосредственно отражается на характере функционирования финансовых рынков. Возможность мгновенного доступа к информации о текущих ценах акций, облигаций, валют и других финансовых инструментов делает возможным производить операции практически в любое время суток. В данной статье мы рассмотрим особенности функционирования современных финансовых рынков и выявим тенденции, которые влияют на их эффективность.

Современные финансовые рынки представляют собой сложную систему, которая играет важную роль в функционировании мировой экономики. Они обладают своими особенностями, которые определяют их эффективность и стабильность.

Первая особенность – глобализация. Современные финансовые рынки тесно связаны друг с другом благодаря развитию технологий и свободному перемещению капитала. Это позволяет инвесторам оперировать на различных рынках и диверсифицировать свои риски.

Вторая особенность – высокая скорость и объем сделок. Современные финансовые рынки работают в режиме реального времени, что позволяет совершать операции мгновенно. Благодаря компьютеризации и автоматизации торговли объемы сделок могут быть огромными. Это создает высокую ликвидность и возможность быстрого доступа к финансовым инструментам, но также может увеличивать риск финансовых потерь из-за волатильности рынка.

Третья особенность – появление новых финансовых инструментов. Современные финансовые рынки предлагают широкий спектр инструментов для инвестирования и управления рисками. Однако они также могут стать источником финансовой нестабильности и риска системного кризиса.

Четвертая особенность – повышенная роль информации. В современных условиях информация играет ключевую роль на финансовых рынках.

Благодаря интернету и социальным сетям объем информации значительно увеличился, но также увеличился и риск манипуляции информацией и фейковостей, что может привести к непредсказуемым колебаниям на рынке.

В современных условиях функционирование финансовых рынков немыслимо без использования современных технологий. Технологии играют важную роль в эффективной работе финансовых рынков, улучшая их функциональность и обеспечивая высокую скорость выполнения операций. Одной из главных ролей технологий в функционировании финансовых рынков является автоматизация торговли. Благодаря использованию новейших торговых алгоритмов и высокоскоростных сетей, технологии позволяют осуществлять торговые операции мгновенно и безошибочно. Это снижает риски и повышает эффективность торговли на финансовых рынках.

Технологии также играют важную роль в обеспечении безопасности финансовых операций. Системы и программы, разработанные для защиты финансовых данных и идентификации участников рынка, позволяют предотвращать мошенничество и несанкционированный доступ к финансовым средствам. Это улучшает доверие к финансовым рынкам и способствует их стабильному функционированию.

Функционирование финансовых рынков в современных условиях чрезвычайно сложно и зависит от множества факторов. Один из таких факторов - макроэкономическая ситуация в стране или в мире. Макроэкономические факторы оказывают значительное влияние на финансовые рынки и могут стать их главными движущими силами. Также функционирование финансовых рынков невозможно представить без эффективного регулирования и нормативного обеспечения. Регулирование данных рынков осуществляется государственными органами с целью защиты интересов инвесторов, трейдеров, а также обеспечения стабильности и прозрачности финансовой системы.

Современные финансовые рынки постоянно меняются и развиваются под воздействием различных факторов. В ближайшем будущем можно ожидать ряда особенностей, которые повлияют на их функционирование.

Первая тенденция – увеличение роли технологий. С развитием цифровых технологий многие процессы на финансовых рынках становятся автоматизированными. Такие технологии, как блокчейн и искусственный интеллект, начинают активно применяться в финансовой сфере. Это позволяет сократить издержки и ускорить операции, а также заменить некоторые традиционные финансовые инструменты новыми, более эффективными.

Вторая тенденция – усиление регулирования. В связи с повышением рисков на финансовых рынках и появлением новых технологий, регуляторы станут более активными в сфере финансового контроля. Введение строже регуляторной политики поможет снизить возможные финансовые риски и укрепить доверие к рынку в целом. Ожидается, что регуляторы будут больше внимания уделять защите прав инвесторов и предотвращению мошенничества.

Третья тенденция – увеличение глобализации рынков. В условиях общей цифровизации и расширения доступа к финансовым рынкам, компании и инвесторы становятся более глобальными. Возникают новые формы международного инвестиционного сотрудничества и снижается влияние национальных границ. Это создает новые возможности для инвесторов, но также повышает риски, связанные с внешней конъюнктурой и политикой различных стран.

Четвертая тенденция – рост непредсказуемых ситуаций. Мировой финансовый рынок все более подвержен различным кризисам, включая финансовые пузыри и экономические спады. В условиях всеобщей неопределенности и геополитических рисков, финансовые рынки становятся менее стабильными и предсказуемыми. Инвесторы и участники рынка будут вынуждены принимать более осторожные решения и разрабатывать стратегии противодействия возможным негативным сценариям.

В заключение отметим, что функционирование финансовых рынков в современных условиях характеризуется глобализацией, цифровизацией, регуляторными реформами, инновациями в финансовых продуктах и растущим вниманием к устойчивости. Понимание этих особенностей имеет важное значение для участников финансовых рынков, чтобы ориентироваться в сложностях и возможностях, которые открывает меняющаяся среда.

Список литературы:

1. Миронов В. А. Российская девальвация 2014—2015 гг.: падение в пропасть или окно возможностей? // Вопросы экономики, 2015. № 12. С. 9-14.
2. Дивисенко Ю. А. Состояние структуры финансового рынка в современных условиях // Новая наука: от идеи к результату: Международное научное периодическое издание по итогам Международной научно-практической конференции (29 февраля 2016 г., г. Сургут). / в 3 ч. Ч.1. Стерлитамак: РИЦ АМИ, 2016. 209 с. С. 60-62.
3. Дивисенко Ю. А. Применение функций финансового рынка в современной экономике // Наука и образование в социокультурном пространстве современного общества. Сборник научных трудов по материалам Международной научнопрактической конференции 29 февраля 2016 г. в 3-х частях. Часть 3. Смоленск. ООО «НОВАЛЕНСО», 2016. 104 с. С. 66-67.